

Vibraciones

Semanario del movimiento libertario del Alto Ampurdán

AÑO 1

Figueras, 9 de septiembre de 1937

N.º 11

POR QUÉ TENEMOS SERENIDAD UN LLAMAMIENTO A LA CONCIENCIA JUVENIL

No es descubrir el Mediterráneo que de todos nosotros es desconocida la esencia del 19 de julio. Esa fecha que muchos ilusos se creían era ya el tope de las luchas proletarias. En los momentos de incomprensión que estamos viviendo no nos debe interesar mirar hacia el pasado inmediato, a trece meses vista. La C. N. T. y la F. A. I., velando por la falta de mollera de las demás organizaciones, han hecho infinidad de concesiones, que no es el momento de analizar si nos han beneficiado o perjudicado.

Antimilitaristas de toda la vida, hemos aceptado la militarización, encuadrados en un Ejército popular y con mandos del pueblo. Del mismo pueblo que derrotó a los militares y al ejército de la cruz y la espada.

Antiestatales, porque nuestras teorías van contra el autoritarismo estatal, debido a una dolorosa y larga experiencia, que la hemos aprendido por medio de los métodos represivos que los Estados emplean para mantener su burocracia y autoridad, hemos aceptado sin discusión alguna y en un momento que nuestra intervención en el Gobierno fue decisiva, la responsabilidad de velar por los destinos del país. Nuestros ministros jamás han hecho política. La han dejado para los profesionales del meollo y al partido comunista, microscópica agrupación cuyo virus está descohesionando a la España antifascista en beneficio de los que están al otro lado de las trincheras, ya que en sus periódicos y a grandes titulares están comentando jocosamente la persecución de que son objeto los militantes de la C. N. T. y del P. O. U. M.

Ningún pero se puede encontrar a las decisiones de nuestros representantes, en el Gobierno. Una actuación se destaca. Y ésta es la del ministro de Justicia, de aquel tiempo, García Oliver. Por modestia característica en nosotros, no pasaremos a comentar todos los decretos firmados por nuestro compañero. Hay uno que se destaca por sí solo. De un gran fondo libertario, tal como corresponde a una revolución y que ha sido regulado recientemente. Es el que en su texto, reconoce el derecho de viudedad a los que están unidos, si por desgracia el marido cayera muerto en los campos de batalla. Su voluntad es respetada e incluso venerada por un Estado en el que intervinieron unos ministros anarcosindicalistas. Esas son nuestras acciones, porque están inspiradas en el espíritu del pueblo.

Este número ha pasado por la previa censura

Esas soluciones gubernamentales son las que el proletariado anhelaba, mientras luchaba en Atarazanas y salía a barrer el paso a los facciosos, que avanzaban por las carreteras de la región vecina?

No. Rotundamente, no. Luchaban por una España libre y no por una España empuca. Ofrecían la vida y a seguimos ofreciendo actualmente, pero a cambio de una transformación en el campo social. Los fantasmas que se habían trocado en la pesadilla de los trabajadores, y que ya habían fracasado en pasados regímenes democráticos, son los mismos que hoy, después de un año de lucha y de haberse mantenido tres meses, los primeros de la revolución, en las bodegas de su casa, son los que ahora rigen los destinos del país y se permiten el lujo de adjectivar de "tribus" a los que sin mirar parientes ni vecinos y con una escopeta de caza se iban a hacer frente a un ejército que ya pedía ayuda a los Estados de Alemania e Italia.

¿Cuántas cosas más podríamos anunciar, pero que no hacemos por no enriquecer el ambiente?

La serenidad es algo ya innato en nosotros. Y pruebas al canto. Si no la hubiéramos poseído, a través de las innumerables luchas, siempre mantenidas por nosotros, de seguro que habríamos fracasado y no podríamos cacarear muy alto éstos que andan por los teatros atacándonos, dementemente.

Además, la debemos conservar.

BARBERIA C. N. T. DE LA RAMBLA

Inmillorable confort.
Servei acurat.
Perfecta instal·lació d'higiene i desinfecció.
Tots els companys confederats tenen el deure de servir-se d'aquesta "BARBERIA C. N. T."

para tormento de esos señores, que tanto nos quieren. Nosotros no hacemos como los niños, que se ponen un palo en el hombro, y se retan, para ver quién será el primero en tocarlo. Eso sólo es hijo del mutuo miedo, ya que no tienen valor para empezar y miran quién de los dos será.

Me imaginó al proletariado de España como un león, de abundante melena, que está descansando después de tantas fatigas. Se le aproxima un chiquillo, e inconscientemente, con un palito, se entretiene en hacerle cosquillas, sin calcular las consecuencias. De pronto, el león se despierta excitado por las molestias, y se da cuenta que el cantante del cosquillo era un niño. Se lo mira y le vuelve la espalda, porque comprende la incomprensión del que le ha interrumpido el descanso. Para ponerlo en cólera necesita que cualquiera de los muchos pretendidos domadores que pululan por aquí, se le ponga en frente o le moleste con palabrejitas socas, que sólo se pronuncian en momentos que se ha comprendido la impotencia y prefieren un descalabro a la resignación.

Es por eso, camaradas, que la serenidad debe acompañarnos. Pensad que hay muchas cosas por hacer, que no han podido llevarse a cabo por las divergencias nacidas en el seno de otros partidos, que han visto la luz después del 19 de julio.

Conservaremos la serenidad por que queremos ganar la guerra por encima de todo y nos sentimos avergonzados, que por culpa de los que continuamente están fuera de la órbita de la vida, no se haya ganado ya, porque la tenemos en nuestras manos.

Conservaremos la serenidad, para poder cumplir la misión que las generaciones revolucionarias nos han encomendado, de instaurar una sociedad justa, equitativa y libre.

No, compañeros. No la perdamos. Ahora más que nunca, a los Sindicatos. Si los encontráis cerrados, haced memoria y acordaos en dónde las acostumbrabais a celebrar, antes. Cuantas más provocaciones, más dosis de filosofía. Haced como el león.

Abrazaos todos a la cultura y a nuestros teóricos. Agrupaos como un solo haz y presentaos ufanos ante quien os crea décrepitos. Fijaos en el templo de nosotros, los del frente. No obréis jamás a impulsos personales. La revolución, que para nosotros no tiene fin, lo exige así. Seamos fieles a nuestros postulados y analicemos cada uno el puesto que debemos ocupar. La mano sobre el corazón.

Por el bien del obrero, conservaremos la serenidad.

JUAN SAUS SICART.

Alcubierre.

A vosotros, jóvenes indiferentes, van dirigidas estas líneas, particularment a los que siendo jóvenes en años sois viejos en cuerpo y alma; a los inactivos inconscientes e insensibles a las palpitaciones humanas; a los que sin hacer nada útil estáis cansados a los que aún permanecéis alejados de la hora histórica en que vivimos; a los que aún no se han enterado del drama que se desarrolla en el pueblo ibérico, del cual, conciente o inconscientemente todos somos actores.

Vosotros, jóvenes o viejos, que vagáis por las calles y plazas o bien permanecéis en cafés y tabernas, frente a una copa de licor, consumiendo tabaco o envuelto en los juegos embrutecedores. Un anarquista os habla.

Es ya hora de reaccionar contra esas influencias burguesas y morbosas.

Es ya hora de que penséis en vuestra liberación, de que procuréis desprenderos de los viejos defectos que contrastan vuestra inteligencia y os destruyen a los de haber vivido.

¡Salid de los antros de perdición y vicio!

Decidíos de una vez a ocupar el puesto que os corresponde como jóvenes en la vanguardia del nuevo mundo, en la que con tanta energía colaboran las Juventudes Libertarias. ¡Fuera titubeos! ¡Ingresad en nuestras filas! En nuestros centros culturales encontraréis el camino para aplastar a vuestro principal enemigo: la ignorancia.

Con ésta en pie es imposible alcanzar jamás la libertad integral.

En nuestras bibliotecas encontraréis valiosos libros, repletos de humanos consejos, que os ayudarán a superaros, a formaros una conciencia fuerte y una personalidad culta y libre. Dejad la copa del veneno maldito por el libro educador. Comprended que en el fondo de una botella yace la mayoría de las veces, un idiota, un malvado, quizá un asesino.

¡Que vuestro culto sea el Arte, la Ciencia, la Verdad y el Trabajo! Por esos medios lograréis adquirir una personalidad y viviréis como viven los seres racionales. Así os haréis respetar.

Cuando poseáis una cultura elevada, una conciencia de clase, seréis el ejemplo de la bella y fuerte juventud que necesitan los tiempos nuevos. Para adquirir una personalidad, si se es joven de cuerpo y de mente sana, no se necesita más que voluntad, puesto que con ella se adquiere todo lo demás, porque "querer es poder". Tenéis que apartaros de los vicios que una sociedad inhumana os ha legado.

Camaradas jóvenes, ¡hay que vivir la realidad del momento! Los jóvenes son los llamados a estructurar la nueva sociedad. Son los llamados para ir a la vanguardia del movimiento.

Hay que saber luchar, jóvenes camaradas. En la retaguardia, igual que en el frente. Sólo así os haréis dignos ante la Historia y el mundo entero.

V. SOLER.

LA CANCIÓN DE LAS "TRIBUS"

Somos las "tribus" que en Barcelona luchar supieron con gran valor, contra una turba de militares: contra un fascismo vil y traidor.

Somos las "tribus" que en Cataluña en flor mataron la rebelión: somos las "tribus" que con Durruti nos adentramos en Aragón.

Somos las "tribus" que mal armadas, no renunciamos a entrar en lid: somos las "tribus" que ciegas de ira a luchar fuimos, junto a Madrid.

Somos las "tribus" que el enemigo jamás ha hecho retroceder: somos las "tribus" cuyas consignas son dos palabras: ¡Luchar! ¡Ven-

Somos las "tribus" que antes de jugarse se dedicaban a producir, y que cantaban con voz potente.

— ¡Antes que esclavo, debes morir! No eran mentira nuestras canciones: no era mentira nuestra actitud: no eran mentira nuestros deseos de que acabara la esclavitud. Y fué por esto que cuando el fascio

nos provocaba con su traición, eran las "tribus" las que en la calle daban las notas de su canción.

Y mientras otros por cobardía o por afectos para el traidor enmudecían, eran las "tribus", las que cantaban con gran fervor.

— Somos las "tribus" que no consentiremos que los esclavos vuelvan atrás: somos las "tribus" que al enemigo dicen airadas: ¡No pasará!

Y no pasaron los enemigos porque las "tribus" tienen tesón, valor y empuje para que España no caiga en manos de la reacción.

¿Que Comorera nos llama "tribus"? pues aceptemos el mote ruin que ya orgullosos ostentaremos hasta que al fascio le llegue el fin.

¡Vivan las "tribus" que un mes de julio más que con armas, con su valor, libre dejaron a Cataluña de un falangismo vil y traidor.

El Romancero Proletario

NOTICIARI SETMANAL

ACTITUD DIGNA

Ha dimíttit l'Ajuntament en plé de Cassà de la Selva, en solidaritat amb el seu alcalde, detingut i processat per ocupar-se de donar de menjar al poble.

Testimoniem la nostra adhesió als companys que componen l'Ajuntament de Cassà de la Selva, que reanimen l'esperit del 19 de juliol.

AJUNTAMENT DE FIGUERES

Inscrit en el "Butlletí Oficial de la Generalitat de Catalunya", número 233, del 21 del passat mes d'agost l'anunci de exposició al públic del padró de cèdules personals del 1937, d'aquest terme municipal, enllestí per l'Ajuntament i aprovat per la Comissaria delegada de la Generalitat de Catalunya, a Girona, es fa avinent que l'esmentat padró podrà ésser examinat pels contribuents a la secretaria municipal (Negociat d'Estadística), fins el proper dia 8 de setembre, en que restarà clos el termini d'exposició i de presentació de reclamacions.

ENRIC CUFÍ BONIELLO

S'ha confirmat oficialment la mort al front d'Aragó, del company Enric Cufí Boniello. L'esmentat company perteneixia al Sindicat de Transport i era un ferm militant de les Joventuts Llibertàries d'aquesta localitat.

El seu esperit revolucionari l'incitava a allistar-se voluntàriament per a defensar la Llibertat. El feixisme ha segat una vida en la seva plena joventut, quan començava a somriure-li una nova vida, una societat més humana.

Que la terra i sia lleu. Als seus pares i germans adreçem l'expressió més sentida del nostre condol, tot i recomanant-los-hi resignació.

DISCIPLINEM-NOS!

Tres cents tècnics de nova planta no aconseguen donar compliment a les ordres del comandament en una acció de Roses.

Setanta obrers del Sindicat de Transports Marítims, vinguts, amb els estris necessaris per fer la seva feina, aconseguen donar-hi compliment.

—On teniu el responsable?

—¿...?

—Us felicito i us demano que amb els vostres homes resteu en aquest lloc, per a seguir aquesta feina.

—Tinc de consultar-ho a la meua organització.

—Home, ¿que no sabeu que esteu parlant amb un ministre?

—D'acord, però com que jo soc disciplinat, plantejaré la qüestió a la meua organització i si hi estan conformes, no hi ha cap inconvenient.

—En fi, demaneu-ho a la vostra organització.

Vibraciones

Redacción y Administración:

RAMBLA, 20

TELEFONO 339 :: FIGUERAS

IMPRESA

«GERONA C. N. T.» - Gerona

¡Han pasado los bárbaros!

Esta es la exclamación que sale de nuestros labios al penetrar en el pueblo de Alcubierre y constatar la obra "constructiva y ultracivilizadora" que han realizado a su paso por él los mercenarios de Franco.

Era Alcubierre un pueblo alegre y feliz, de unos dos mil habitantes, situado al pie de la sierra que lleva su nombre. Uno de los raros vecinos que pudimos encontrar, y digo raros, porque toda la población civil está en el monte, al abrigo de las alas negras, nos explica que en el pueblo, a pesar de los eternos caciques, se llevaba una vida feliz y tranquila, de paz y trabajo. La vida sonreía por todas partes, mas, desgraciadamente, aquella vida apacible y tranquila no había de durar mucho.

Vino el 19 de julio y con él aquella gloriosa gesta del proletariado que logró vencer y aniquilar por completo a la chusma fascista en Cataluña. A pesar de la aplastante victoria, no se durmió sobre los laureles del triunfo sino que rápidamente organizó columnas armadas con los fusiles arrebatados a los traidores y emprendieron los caminos de Aragón.

Estas gloriosas columnas, que por su heroico comportamiento han merecido el calificativo de "tribus" despreciables, según palabras de todo un "jefazo", conquistaron pueblo tras pueblo de las garras fascistas, llegando más allá de Alcubierre.

Un día cundió por el pueblo el grito angustioso de: ¡la aviación!, ¡la aviación! Precipitadamente fué evacuada la población civil, mientras los representantes de la "kultur", desde el aire, realizaban las teorías de Bismark, Molke, Hindenburg y su fiel continuador Hitler.

Desde ahora —ya debía haberse hecho antes— será necesario exigir que en los nuevos diccionarios se especifiquen claramente los términos cultura y "kultur".

Cultura, ya sabemos que significa educación, inteligencia, progreso, etc. Pero la palabra "kultur", de origen alemán, no figurábamos nosotros que era la traducción en lengua germánica de la palabra cultura, pero por experiencia hemos visto que es todo lo contrario. Quien dice "kultur" dice destrucción, asesinato, saqueo, violación, anulación de todo sintoma de progreso y liberación, deformación de la moral, atrofiamiento del cerebro virgen del niño, convirtiéndolo en un autómatas.

Razón de sobras tenía aquel escritor cuyo nombre no recuerdo, de calificar a Alemania de nación de "cabezas cuadradas", calificando también de máquinas autómatas y por lo tanto inconscientes y sin personalidad propia, salvo honrosas excepciones, a todos los individuos ajenos, cuyo cerebro ha sido formado en serie en las escuelas del Estado, que para este único fin las ha creado.

Como digo, hemos podido apreciar de qué medios se valen los representantes de las "cabezas cuadradas" para imponer su civilización y "kultur". Alcubierre es una de tantas pruebas trágicas de nuestra martirizada Iberia. En él se revive la época de la invasión de los "hunos", capitaneados por el feroz Atila, el cual decía que la tierra que su caballo pisara quedaba estéril para siempre.

Mas esta negra leyenda no es posible en nuestra tierra, porque está fertilizada por la sangre de miles de héroes que luchan por la verdadera cultura, que ha de ser la base de la nueva sociedad. Tiempo costará borrar las huellas de

los nuevos "hunos" venidos del Norte y hacer florecer de nuevo la sonrisa en los labios de las mozas, la tranquilidad en las madres y la seguridad en los hombres.

Estas ruinas, estos rostros partidos por una mueca de rabia en los hombres, secas ya las órbitas de las mujeres, agotadas por el llanto y la visión de los niños... estos niños inconscientes e inocentes de la tragedia que estamos viviendo. ¡Cuántos de ellos no habrán caído, segada su vida en flor por la metralla asesina. ¡Ah, canallas! ¿A esto llamáis civilización?

Y VAN...

Se asegura, con insistencia, que Franco ha muerto

Son los mismos campos de Aragón que vieron llegar a las "tribus" vencedoras del fascismo en Cataluña, los que a diario sienten el goce interno de oír las pisadas de los fugitivos de las líneas fasciosas. Prefieren pasarse a las "tribus" que hace trece meses están luchando para ganar la guerra, que a quedarse en medio de los curas y militares, los cuales, junto con los toreros y las manolas, pretenden hacer una España grande y libre.

En tiempos de la Inquisición, los verdugos también o amaban lo mismo, mientras el cuerpo del rebelde caía a pedazos sobre las losas frías de los sótanos de las iglesias.

El pueblo, en la mayoría de edad, ha roto ya el vasallaje a las clases que se tildaban de privilegiadas y es gufa de sus propios pasos.

Los que estamos en las trincheras vivimos el ambiente de emoción que hace vibrar nuestros sentidos. Sentimos la satisfacción de estrechar entre nuestros brazos a los que huyen, en un gesto digno de hombre, de las prédicas de los que están vendiendo a España.

Dos mocetones, afiliados a Falange, son los que nos informan del desarrollo de la vida en terreno fascista. En sus ojos brilla el esplendor de las ansias de libertad. Dos ejemplares del noble Aragón. Los dos han dejado familia en sus respectivos pueblos, lo que

De unas compañeras de Zaragoza hemos recibido una carta de la cual extractamos el siguiente párrafo:

...Nos evadimos a causa de los malos tratos que nos daba la canalla fascista y el hambre que nos hacían pasar. Para evadimos tuvimos que pasar muchas calamidades. Salimos a las diez de la noche y llegamos a las líneas leales a las seis de la tarde. Estamos encantadas del recibimiento que nos han hecho los soldados del pueblo y de las atenciones recibidas, en contraste con los escarnios y vejámenes que durante un año hemos tenido que aguantar de los facciosos.

Allí donde ellos dominan no hay nada que comer. En cambio aquí, después de comida abundante hay un ambiente de cordialidad y optimismo. Por fin podemos respirar aires de libertad, que es lo que más ansiamos. Dentro algunos días pensamos venir a Figueras para visitar a compañeros de esa Daréis recordados a la compañera Carmen Recus. Firmán: Pilar Navarro, natural de Tauste; Justa García, natural de Gallur.

ción? ¡Farsantes! Es mil veces superior la moral de cualquier indígena del Africa central, ya que por lo menos su cerebro tiene la suerte de no haber sido atrofiado en una de las fábricas de "kultur" que vosotros llamáis escuelas.

De vez en cuando captamos en los habitantes de Alcubierre una mirada chispante, fugaz, que se pierde en el infinito... Anida en ella una sed de venganza incontentada.

Ante semejante visión, con el pecho lleno de odio hacia los causantes de tanto crimen, exclamamos:

—¡Han pasado los bárbaros!

QUIM.

De la "Tribu" 26. — Alcubierre.

Bonita frase, camarada, y por cierto muy gastada. Hay muchos individuos que la invocan demasiao amenudo. ¡Unión! gritan, mientras por debajo, tapándose en el manto de un carnet político o sindical, hacen una labor completamente de zapa. No cejan en su afán de poner obstáculos a la verdadera unión del proletariado y al primer asomo de unidad entre ambas sindicales se desatan en impropiedades y provocaciones a granel.

¡Infelices! No saben ellos que cuando mayores son los obstáculos, más grande es el deseo de unión entre el verdadero proletariado. Son ciegos, no cabe duda.

Pero ellos también saben que el día que la unión se realice, ese día les caerá la doble careta y entonces el pueblo juzgará por los hechos. Esa es la causa de la tardanza en unirse las dos sindicales. Hay individuos que les va demasiao en ello, y por eso no cejan en sus provocaciones, demasiao graves por cierto. ¡Tribus que asaltan camiones! ¡Valientes en la carretera y cobardes en el frente! y... basta, mi pluma se resiste a escribir más villanias.

Qué dirán las madres de esos muchachos que mueren en el frente, luchando por un ideal noble. Nosotros reclamamos para ellas el derecho de juzgar a los que hoy calumnian desde las tribunas a sus hijos.

Sin embargo, no hagáis caso, camaradas; la máxima serenidad. Nosotros tenemos una línea trazada y un camino a seguir. Caminemos seguros y sin precipitaciones, hasta conseguir llegar a nuestra ansiada meta: el Comunismo Libertario.

Pero eso si, si queremos que la Unión sea fructífera y real, debemos haber un buen saneamiento en las sindicales y partidos políticos para así desenmascarar a aquellos que el 19 de julio se escondieron debajo la cama y que hoy, deseosos de recobrar su antiguo esplendor, no reparan en medios para conseguirlo.

De esta manera lograremos que la victoria que se apunta en el horizonte venga rápida como el viento llevándose a su paso las nubes agoreras que cual aves de rapiña amenazan destruir nuestra libertad que tanta sangre nos está costando.

MANUEL VILCHES

por la F. L. de Joventuts Llibertàries

Comité Regional de J.J. LL. de Cataluña PRENSA, CULTURA Y PUBLICACIONES BARCELONA

Próximamente será editado un interesante folleto de la camarada FELIPE ALAIZ, titulado "PARA QUE LA PROPAGANDA SEA EFICAZ".

A través de estas páginas, la pluma maestra de Alaiz traza con magníficos caracteres un estudio de la propaganda oral y gráfica, como así los errores que hasta el momento han caracterizado a la misma y la precisión en renovarla.

Los militantes deben estudiar en sus páginas estas facetas interesantes y lograr una deducción certera de las sugerencias expuestas.

Pedidos a la Secretaría de Prensa, Cultura y Publicaciones. Comité Regional de J.J. LL. de Cataluña, casa C.N.T.-F. A. I.

Alcubierre. TRACIS.

ZARAGOZA BAJO EL YUGO FASCISTA

Llegan hasta nosotros noticias de Zaragoza, que nos encorajan hasta hacernos sentir la fiebre de un imperioso. Pensamos, recordamos aquellas gestas del proletariado zaragozano, cuando en pugna con la cerril burguesía de la capital de Aragón, no menos insensata y tirana que las demás regiones, supo mantener en pie unos postulados de redención social, enfrentando la miseria con la ostentación lujosa durante 40 días que duró aquella famosa huelga general por motivo de solidaridad, en que se puso de relieve la pujanza ética de nuestra Confederación Nacional del Trabajo.

Hoy, nuestra Zaragoza confederal, con cuánto fervor la enunciamos! sufre el imperio del fascio representado en las barbas babosas de Cabanellas, ex-general de la República y traidor como todos los de estirpe militar, salvo raras excepciones.

Zaragoza está inundada de tropas mercenarias al servicio del "ex-generalito bonito" que impone costumbres, métodos y finalidades en contra de las convicciones arraigadas en las grandes masas obreras de esta capital. Moros, italianos, alemanes, todo un detritus humano puesto al servicio de la tiranía, ha hollado el suelo aragonés acompañado de requetés y boinas rojas, hasta convertir Aragón, en un escaparate de baratijas exóticas donde lo que más abunda son los escapularios.

El pueblo aragonés, sufre con ansia de desquitarse las mil miserias. Faltan alimentos y ropa para la población civil, las mayores vejaciones están al orden del día. El más leve motivo, es origen de persecución y fusilamiento.

Impera el terror con cantos eucarísticos. ¡Jamás Zaragoza pudo pensar en que tal imperio de horror pudiera soportar! Sin embargo, lo sufre en espera de una liberación, que sólo puede llegar por vías de nuestras posibilidades. De nosotros depende, que Aragón vuelva a renacer con aquella pujanza que le caracterizó en todas las épocas.

Y es por esto, pensando en Aragón, en Euzkadi, en Málaga, en Castilla, en Asturias, por lo que exigimos unión. Pero unión sincera, altruista ecuaníme, verdadera unión. ¿Qué nos separa para que nos encontremos divididos? ¿Qué apetitos malsanos logran que la división se cree en nuestro campo? Recapitemos un momento, un segundo nada más, en el rosario de dolor que han tenido que sufrir los que hufan de zonas faciosas, dejando en su calvario trozos de su vida ametrallados por las hordas asesinas. Pensemos un instante en los hogares deshechos, en las familias destruidas, en el inmenso dolor del pueblo español, y después, pensemos también, y compáremos a la vez, que significan nuestros apetitos, en comparación con tanto dolor.

Si esta cruel realidad no logra unificarnos, es por demás, pensar en que podamos estructurar nada eficiente. ¡No fuera posible, que con factores insensatos se pudieran realizar resultados positivos!

Una sola voz se impone en pro del desquite que necesita Iberia: ¡La unión! Guerra a quienes insensatamente laboran por lo contrario. Ni en nombre de un partido, ni en nombre de nada, se puede plantear la derrota, y esto puede significar todo lo que no se haga por la unión.

Federación de Sindicatos Unicos de Figueras

SUBSCRIPCION COMISION JURIDICA DE LA C. N. T.

Suma anterior	2395'95
Ferreol Albert	2'50
Comarcal de Olot	150'—
Donativo de 5 trabajadores del Sindicato de Espectáculos	10'—
Sindicato de O. Varios de Empori	50'—
Colectividad Agrícola de Castelló	15'—
Sindicato de V. de la Muga	5'—
Gustavo Fernández	4'—
Antonio Aguilar	1'50
Sindicato C. N. T. de Las Fontes de Begudá	50'—
Antonia Punti	0'50
Mercedes Sans	0'70
Remedio Vergés	0'60
Agustín Escoda	2'—
José Bonet	1'—
Justo Ruiz	0'50
Fernando Ventós	1'—
Juan Roca	0'35
Juan Muñoz	0'25
Jaime Buxeda	2'—
Jaime Callis	1'—
Manuel Ibáñez	1'—
Juan Pey	5'—
Félix Torrado	0'50
Lisardo Pardo	2'—
Rogelio Cruz	0'50
Salud Santos	0'50
Juan Oliveras	0'60
Juan Mallol	0'50
Juan Pagés	0'55
Claudio Pinadell	1'—
Joaquín Catalá	0'65
Narciso Sala	1'—
Blas Mata	0'65
Enrique Batlle	2'50
Juan Campos	1'—
Juan Fábregas	1'—
José Salleras	1'—
Sebastián Torrent	1'—
Francisco Laserna	0'50
Francisco Margall	1'55
Jaime Caixas	1'—
Manuel Ferrer	1'—
Francisco Coll	0'55
Pedro Folch	1'—
Manuel Navarro	1'50
Juan Riñ	1'—
Juan Punset	2'—
Conrado Giró	1'25
Ramón Dalfo	2'—
Mariano Casinó	2'50
Marcelino Solá	1'—
Alberto Cortada	1'—
Juan Dolcet	1'—
Sindictio C. N. T. Darnius	25'—
Suma y sigue	2758'05

Este número ha pasado por la previa Censura

Compañeros:
El Kiosco de la Rambla es de la Organización y, por lo tanto, tuyo, de todos.

Compra en él:
Solidaridad Obrera
Gerona C. N. T.
Estudios
Criticón
Umbral
Tierra y Libertad
Tiempos Nuevos

y toda clase de Prensa confederal, revistas y libros

LA UNIVERSALIDAD EN LA CIENCIA

Sin descanso, el espíritu creador de la Confederación Nacional del Trabajo, trabaja en el laboratorio de la investigación. Sabios, genios obreros, en perfecta inteligencia y en la más bella y preciosa armonía, se unen en el crisol de lo que debe ser el principio de solidaridad internacional. Esta obra iniciada por el pensamiento y el brazo ejecutor, cristaliza en el "Laboratorio Confederal de Experimentaciones" de Masnou (Barcelona), cuyo centro de estudios fué inaugurado ayer, con asistencia de lo más selecto del movimiento antifascista.

Esta obra que dice mucho en favor de los intelectuales incorporados a la causa de la libertad, es a la vez que un estímulo para los investigadores, para los hombres de ciencia, una garantía para el pueblo productor, de que ya nadie, de hoy en adelante, podrá entorpecer su marcha ascendente hacia el progreso por el cual se unieron los productores del mundo en un haz fraternal bajo los auspicios de la I Internacional.

Quisiéramos ver en este momento a ese mismo proletariado internacional, a esos genios anónimos, a esos sabios que investigan sin el más pequeño egoísmo material, trabajan para que la humanidad pueda curarse y liberarse de todas sus lacras, hijas de la opresión y de la tiranía que las sojuzgaron, hasta que los hombres del credo libertario se comprometieron ante los explotados a luchar hasta morir para desterrar ese mundo oprobioso y establecer una sociedad de equidad y de justicia que diera a todos lo necesario para poder vivir, sin perjuicio alguno ni temor a mañana, vinculados en esa inteligencia que patentiza la unidad antifascista en el seno del proletariado consciente de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los camaradas obreros, técnicos y sabios que desde ayer se han comprometido ante el mundo a laborar en el silencio del estudio para una nueva sociedad, deben recibir, no aplausos, sino la colaboración desinteresada de todos los que sienten en el universo el problema humano. Como humanistas, en este rincón del mediterráneo, unos hombres, todo abnegación y voluntad, seguirán los trabajos de los precusores de la ciencia en todas sus ramificaciones más útiles. En este Laboratorio vincula la C. N. T. sus principios humanistas, su esfuerzo para vencer al fascismo, su espíritu creador para establecer sobre estas ruinas humeantes de la España invadida por el fascio, la sociedad de hombres libres.

Ningún centro científico del mundo puede permanecer ajeno a nuestro Laboratorio. Deber de conciencia obliga a todos a colaborar a esa gran obra aportando el calor y el entusiasmo que necesitan las obras fecundadas por el cerebro de los auténticos productores que se asocian a sus hermanos de clase por encima de todas las tendencias, sin mirar intereses particulares, con vistas a un futuro de belleza, de amor, de paz y de trabajo.

No debe faltar a esos camaradas ni medios de investigación ni materias primas para sus trabajos. Para eso recabamos de todos la solidaridad que siempre ha sabido dar el pueblo sin regateo alguno, y la pedimos porque estamos convencidos que del espíritu creador de la C. N. T. ha de salir la fórmula que aglutine todo aquello que pueda redundar en beneficio de la humanidad, haciendo de la

vida del trabajo—hoy un calvario—un placer de vivir

Los camaradas de todos los países libres deben mirar hacia nosotros con más atención que nunca y unirse al pueblo español, mandando cuanto puedan para que los ensayos colectivos de obreros intelectuales y manuales puedan seguir adelante. Esta es la mejor obra que todos podemos realizar. ¡Hermanos proletarios, compañeros intelectuales, vuestra es la palabra! ¡Solidaridad!

La marcha que lleva la Humanidad

La Humanidad, masa hecha por las aglomeraciones de los años. Masa que se ha criado por las avaricias de la esclavitud. Carne que empezó a vivir y empezó a separarse por el odio de dos hermanos. Y ese odio, seguido por todos los hombres, ahora, llegan a ser dos masas de diferencia de clase. Una defendida por las armas y otra humillada por la primera que con la razón del dinero sale triunfante en todas las cosas y en lo que se dice justicia.

La primera lleva por razón a la ignorancia. Quieren que se les mire como si fueran los dioses del mundo. A una orden de ellos se matan hombres entre hombres. A todo eso lleva su misión la religión. Ha de mantener la ignorancia pagada con dinero.

La segunda, raza maltratada por los sanguinarios del burgués, lleva por misión la ignorancia y la esclavitud.

Pero llegará el día que esa masa despertará del sueño en que está sumida y se echará a la calle, con las mismas armas de los opresores del pueblo, y conquistará los bienes de la igualdad y de la Felicidad.

M. MARTINEZ
(Por la F. L. de J. J. LL.)

MISCELANEA DEL EXTERIOR

Si repasamos los documentos gráficos de los periódicos fascistas, no vemos por ninguna parte esa aglomeración de gente que proclaman haber salido a recibir las fuerzas invasoras a su ingreso en Santander. Por lo visto, los fascistas alemanes e italianos creen que el pueblo español es como ellos o como esa triste cuadrilla de españoles renegados que les sirven de comparsas.

El gobierno del Uruguay, cuya disposición de ánimo contraria al gobierno legítimo de España, se ha visto desde el primer momento, ha propuesto a las repúblicas suramericanas, el reconocimiento de la beligerancia a Franco. No nos llama la atención que en hispanoamérica y principalmente donde tienen influencia política las colonias italianas, se conspire también contra la independencia de nuestra nación.

Dícese que el Reich prepara a Mussolini un recibimiento espectacular para la próxima visita del Duce a Alemania. Lo primero que habrán hecho los alemanes habrá sido garantizarle la vida, pues ésta es la primera condición esencial para su salida de Italia; por lo que ningún país hasta ahora se había comprometido a invitarle.

HEROES DE LA C. N. T.-F. A. I., EN LA DEFENSA DE SANTANDER

Al hablar de Santander, nuestro recuerdo no puede apartarse de aquel episodio de la lucha en Euzkadi, que costó la vida a 58 anarquistas. ¿Cómo olvidar a aquel puñado de héroes cuyas vidas trunció el pelotón de ejecución? Quisieron cumplir con su deber hasta el último instante. Guiados por un sentido superior de responsabilidad y de sacrificio, trataron de impedir que la industria siderometalúrgica pasara intacta a manos del enemigo, cuando ya la pérdida de Bilbao era un hecho inevitable. ¿Por qué dejar en manos de los fascistas aquella inmensa posibilidad de producción de guerra que había de volverse contra nosotros, que había de utilizarse para aplastarnos en el Norte y en el resto de España? Intentaron volar los grandes establecimientos fabriles, pero la traición impidió que consumasen el acto de destrucción justiciero, y las bajas fascistas dieron cuenta de sus vidas.

Recordamos a aquellos héroes al leer el telegrama que sigue en "La Depeche", de Toulouse:

"Santander, 26 de agosto. — La entrada de los nacionalistas en Santander fué retardada por un incidente dramático. La ciudad estaba ya virtualmente en poder de la Policía, de los guardias de Asalto y elementos nacionalistas desde el miédoles por la noche.

El jueves por la mañana, hacia las seis horas, tres comisarios se presentaron ante un puesto avanzado de los legionarios, situado cerca del cruce de carreteras del Sur, donde se unen todas para formar una sola, a unos dos kilómetros

metros y medio del arrabal Oeste de la ciudad. Eran el comandante de guardias de Asalto Pedro Vega, el comandante de Milicias Angel Botella y el capitán Luis Térrez. Conducidos inmediatamente ante el general comandante del sector, estos oficiales ofrecieron la rendición de la capital, pero hicieron saber que un batallón de la F. A. I. que se había agrupado a la derecha de la carretera, en la dirección de la bahía de Santander, al Norte de la villa de Muriedra, había decidido luchar hasta la muerte. Así fué, en efecto. Estas fuerzas tirotearon durante toda la noche las unidades de vanguardia de las tropas nacionalistas.

¿Qué habrá sido de estos bravos compañeros de la C. N. T. y de la F. A. I.? ¿Habrán sucumbido de cara al enemigo, luchando hasta derramar la última gota de su sangre? ¿Fueron copados o se rindieron después, para desfilar ante los fusiles de los ejecutores? Cualquiera que haya sido su destino final, el ejemplo de su decisión valerosa, de su heroísmo frío y sin límites, de esa fidelidad absoluta a la causa de la libertad que se defiende y se paga con la vida, es uno de los más hermosos y emocionantes episodios de la lucha del pueblo español contra los invasores. Estos hombres de hierro de la C. N. T. y de la F. A. I. nos enseñan a todos el camino de la victoria.

Unamos su recuerdo al de los héroes de Bilbao, héroes anónimos surgidos del pueblo y amados con las mejores virtudes de la raza, y sigamos adelante inspirados en su ejemplo de sacrificio.

Vibraciones

SANEAMIENTO EN LA RETAGUARDIA

SESSIO MUNICIPAL ORDINARIA DEL MES D'AGOST

Extradició de Caselles.--L'excursió del company Carreres del P.O.U.M. Els justiperis de Bellostes.--Un alcalde que ho fa bé però que demana un vot de censura per a anars'en.--Un "straperlo" de 5 pessetes per cap.--Aquest hivern la gana serà nostra.--Una suspensió d'"empleo i sou" per demostrar energia presidencial.--Una directora d'escola desplaçada per anar a jugar a pilota pels carrers en lloc d'ésser a l'escola.--Uns municipals amb revólvers "Tom Mix".--No hi ha feina si no són del P. S. U. C.--Consigna del dia: Ja està bé...!

Es llegeixen les actes de les sessions anteriors. Bosch (C. N. T.), demana una rectificació. Que les places vacants amb motiu de la mobilització siguin reservades, però, també cobertes per altres companys sense feina.

Viusà (C. N. T.), demana si s'ha complert la petició a la presidència de la Generalitat, de demanar l'extradició del aprofitat Abdó Caselles Puigvehí, ex-conseller municipal de proveïments.

Es contesta afirmativament llegint una resposta de la secretaria de la Presidència de la Generalitat, indicant haver traslladat d'assumpte a la conselleria de Justícia.

Es dona coneixement de dos inventaris realitzats a l'entrada de consellers municipals dels companys Pujolar (U. R.) i Colom (P. S. U. C.)

Viusà (C. N. T.), diu que admet de conformitat aquests inventaris, però que el que les minories de la C. N. T. i P. O. U. M. havien demanat mantingudats, era un balanç explícit dels guanys i pèrdues obtinguts en la conselleria municipal de Proveïments. També demana s'investigués si un crèdit que consta, és procedent de la farina no panificable, ja que es convingué que no procedia pagar-la.

Bosch, en nom de la minoria C. N. T., diu que lamenta l'absència dels companys Carreres i Bellostes, de la minoria del P. O. U. M., ja que ells els han considerat sempre com elements de reconeguda solvència antifeixista com ho han vingut demostrant des del 19 de juliol, que decididament es lliuraren de ple a la lluita contra el feixisme. Al mateix temps lliura al secretari per a que es llegeixi una lletra del company Carreres.

Martin (E. R. C.), diu que actualment estem governats per un Govern del Front Popular, i tenint en compte les moltes dificultats que pesen damunt aquest Govern, per a sostenir la cruenta guerra hem de creure que les mesures que pren aquest Govern li són necessàries, i per tant, malgrat nosaltres considerem als companys Carreres i Bellostes fervents antifeixistes, talvega nosaltres ignorem si correspon la seva detenció.

Bosch (C. N. T.), diu que si l'alcalde s'hagués preocupat com devia pel company de Consistori, Bellostes, no hauria estat traslladat a Barcelona. Fa esment del cas que abans del 6 d'octubre foren definguts els companys Sabà i Amargant i que precisament el company Carreres, amb altres de la Federació Local de la C. N. T. i de la Federació Local Autònoma que hi

havia aleshores, no regatejaren gestions ni entrevistes per tal d'aconseguir la retenció a Figueres i l'alliberament immediat d'aquells companys, tot i no compartir els mateixos punts de vista polítics.

Deulofeu (alcalde), indica que ell ha fet tot el que se li ha demanat i que està disposat a fer-ho sempre.

Parien Oliveres (C. N. T.), Deulofeu i altres.

Martin (E. R. C.), diu que no pot objectar-se res a la majoria municipal d'aquestes detencions ja que és el Govern el qui té la responsabilitat de les mateixes.

Viusà (C. N. T.), diu que li consta que altres companys que es trobaven en el cas Carreres, essent consellers municipals, per gestions dels companys de Consistori s'ha obtingut llur llibertat. També, en el cas Bellostes, hi ha la seguretat que el motiu de la seva detenció obceix a rivalitats polítiques locals i en aquest sentit demana a la majoria més consideració envers els adversaris polítics, almenys igualtat de tracte, com s'havia tingut.

Vilà (E. R. C.), diu que aprofitant l'ocasió de fer un viatge oficial el propiament dividendes, es nomena un representant de cada minoria i es facin les gestions que calgui per l'alliberament del company Bellostes, i si les impressions són de possibilitat d'èxit, es traslladi també una comissió a València per tal d'interessar-se per la llibertat del company Carreres.

Així s'acorda.

Bosch (C. N. T.), demana, lamentant l'absència del conseller de Serveis públics, perquè s'han cobrat 5 pessetes de cada una per obtenir les "Guies de vehicle autoritzat".

Valls (P. S. U. C.), diu que s'han cobrat per a sufragar les despeses de desolacament a Girona.

Bosch (C. N. T.), diu que no veu la necessitat d'aquest desplaçament ja que l'Ajuntament hi té representant per aquests assumptes.

Vilà (E. R. C.), diu que veillant per la moralitat administrativa de l'Ajuntament demanarà una relació d'ingressos i despeses.

Oliveres (C. N. T.), proposa que aquesta relació es faci pública en la premsa local.

Així s'acorda.

El mateix company Oliveres demana si hom pot conèixer l'opinió que l'Ajuntament de Figueres ha portat a les reunions d'alcaldes de la comarca de l'Alt Empordà, per tractar la qüestió de proveïments i els acords que s'han pres sobre el particular.

Deulofeu (alcalde), diu que aquesta reunió es convocà per indicació d'alguns alcaldes de la comarca, que gairebé tots coincidien en que la política de proveïments a Catalunya era un desastre i que convenia posar-hi remei. La major part es manifestaren en que convenia que fossin els Ajuntaments que cuidessin dels proveïments de llur corresponent poble, però, després de discutir-ho molt, es considerà necessària la intervenció del delegats comarcals de Proveïments.

Ubanell (E. R. C.), en nom de la seva minoria, demana que el Consistori es manifesti per cercar una solució a l'assumpte de proveïments i que es declari d'urgent solució, ja que ho requereix l'insostenible situació en que ens trobem. Proposa que es restableixi el mercat lliure, però, amb el control de preus que estableixi l'Ajuntament.

Colom (P. S. U. C.), li sembla que la proposició del company Ubanell no és acceptable en les actuals circumstàncies.

Intervenen diversos consellers i es dona fi a la discussió, quedant en que, amb més calma, convindria que cada minoria presentés un projecte de solució del conflicte de proveïments i resumir-lo en un desol que reflectís el sentir de l'Ajuntament de Figueres, portar-lo al Consell de la Generalitat i mentre tant posar-lo en pràctica en tot allò que li fos possible a l'Ajuntament.

Viusà (C. N. T.), demana que el company alcalde aclareixi el que hi ha respecte a la destitució d'emprego i sou d'un empleat municipal, ja que essent de la seva organització, lamentaria que fos per aquest objecte.

Deulofeu indica que aquesta destitució la prengué per haver trepitjat la seva autoritat, ja qual cosa no podia permetre del contrari dimitiria del càrrec. Diu que va reunir-se l'Orquestra Sinfònica, i sense el seu assentiment, com a president, acordà disoldre's. Està satisfet que hagin rectificat la seva actitud.

Bosch i Viusà (C. N. T.), intervenen, considerant poc encertada l'actitud del company alcalde.

Viusà (C. N. T.), diu que voldria conèixer els motius pels quals no s'ha permès que la companya que, per acord de l'Ajuntament en ple tenia la direcció de l'escola "Francisc Macià", es reintegrés al seu càrrec després de tres mesos de llicència per malaltia.

Serra (E. R. C.), llegeix una lletra d'alguns mestres i empleats a

Lo ocorrido en Santander con los elementos facciosos emboscados y lo que pudiera suceder el día de mañana en otra ciudad cualquiera de las inmediatas a los frentes de batalla, nos avisa de una manera clara y rotunda que es preciso dejarse de contemplaciones e ir decididamente a un saneamiento a fondo de la retaguardia. Que nadie escape a la investigación de los organismos dirigentes de los diversos sectores que componen el frente antifascista. Para ayudar a esta labor que parece ingente, pero que, puestos en plan de hacer efectiva, podría terminarse en breve tiempo, es preciso que se haga una depuración metódica en el seno de las Organizaciones y Partidos, sin excluir a ninguno.

Para ello, brindamos la fórmula de constituir comisiones en las que intervengan todos los dichos Partidos y Organizaciones y que vayan a la revisión de los elementos introducidos en ellos después del 19 de julio, siendo esas comisiones las que den de baja, expulsándolos, a los elementos derechistas. Formando parte de estas podría haber incluso un representante del gobernador de la provincia. De esta forma se actuó en Albacete y puede decirse que pueblo por pueblo la comisión revisora hizo un padrón general de los militantes de las diversas fracciones antifascistas a tal punto que hoy se sabe en aquella provincia las fuerzas reales con que se puede contar para la defensa de los intereses comunes del pueblo.

No pretendemos alardear nosotros de que todo el que ha venido a nuestras filas sea un convencido de los ideales anarcosindicalistas; pero podemos asegurar que pusimos nuestra buena voluntad en que

por lo menos, no fueran elementos sospechosos, exigiéndoles, al ingreso, las firmas de dos camaradas conocidos por su historial izquierdista. Sin embargo, estamos dispuestos —y de hecho ya se ha llevado a cabo en algunos Sindicatos— a ir a una revisión de carnet y a un análisis de las conductas de todos nuestros afiliados en estos últimos tiempos; pero pedimos que los demás hagan lo propio, pues nada se conseguiría con que sólo un sector determinado estuviese libre de sospechas, si en los otros se seguía sometido a los manejos de los falsos compañeros.

Tampoco esta puede ser labor exclusiva del Gobierno, pues a más de sumamente embarazosa, resultaría costosísima dada la gran cantidad de personas que se necesita para ello, y quizá no se conseguirían obtener los resultados que pueden alcanzar los que más interesados están en que se descubran toda clase de enemigos emboscados y de espías.

Evitaríanse asimismo las venganzas personales y las persecuciones partidistas, dando garantía al pueblo de que nada tienen que temer todos aquéllos cuya actuación es clara y fiel a la causa antifascista: pues la composición misma de las comisiones fiscalizadoras lo garantizaría.

Y así también sabremos definitivamente quienes están al lado del pueblo y quienes conservan aun la esperanza de que han de volver los traidores que han vendido la nación a Hitler y a Mussolini. Como los sacrificios a que nos hemos de someter serán cada día más grandes, hemos de impedir que alguien pueda servirse de esto como motivo para sembrar la desmoralización.

aquella escola, en la qual observen la conveniència de que no es reintegrí al seu lloc.

Viusà (C. N. T.), diu que coneix abastament l'assumpte i que li consta que dita lletra ha estat extesa per rivalitats personals i que les signatures han estat coaccionades. Invita al company Deulofeu, ja que fou qui proposà la companya de referència per a la direcció de l'escola, que dongui la seva opinió.

Deulofeu reconeix les dots i aptituds de la companya nomenada, però creu que si existeixen incompatibilitats de caràcter amb els seus col·laboradors, li sembla millor que aquesta companya renunciï al seu nomenament.

Serra explica alguns detalls que podrien justificar el seu desplaçament.

Viusà replica al company Serra ressaltant que les acusacions són molt infantils, però que la qüestió de fons de l'assumpte és que aquesta companya prengué una actitud enèrgica i seriosa, però que no fou per iniciativa pròpia sinó prèvia indicació del company Deulofeu, com a conseller de Cultura, i el company Viusà, com a president del Consell municipal.

Martin (E. R. C.), diu que la posició de la C. N. T., de no voler ostentació de matissos en l'escola, també podria ésser interpretada com actitud favorable al feixisme.

Intervenen diversos consellers i es finalitza la discussió amb el típic: "Ja està bé...", el que fa la majoria.

Guillemes (C. N. T.), demana si tots els guàrdies municipals tenen els mateixos drets i deures, ja que els uns van armats amb pistola i els altres no.

Ubanell (E. R. C.), diu que malgrat haver-se ocupat d'aquest assumpte, no li ha estat possible solucionar-lo.

El mateix company Guillaume pregunta si ha quedat sense efecte la circular enviada als Sindicats, comunicant que no podia admetre's cap més treballadors, ja que segons sembla, des de la seva publicació han ingressat quatre treballadors més.

Valls (P. S. U. C.), preten justificar aquests nous ingressos.

L'alcalde es lamenta que es prenguin acords i no es compleixin, ja que d'ésser així valdria més que pluguem.

Bosch (C. N. T.), pregunta al conseller de Treball que hi ha sobre una demanda de 40 treballadors per a l'Establiment Correccional d'el Castell de Figueres, ja que segons rumors han d'haver-hi meitat de la U. G. T. i l'altra meitat de la C. N. T.

Valls (P. S. U. C.), contesta que té coneixement d'aquest comunicat, però que no s'ha rebut a l'Ajuntament. Diu que l'ha rebut una entitat política a la que es demanen aquests treballadors. Que no sap si vé de Lleida o de València, però que aquests treballadors han d'ésser de P. S. U. C. o de la U. G. T.

Alguns consellers increpen que això no és lògic..., que representa 40 comunistes més..., que qui no sigui comunista no tindrà dret a menjar... "Ja està bé...", i s'aixeca la sessió, amb una impressió ben deplorable.

Nuestros teléfonos

Número 339
de la Federación Comarcal de Sindicatos Unicos del Alto Ampurdán.
Número 76
de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Figueras y el Comité Comarcal de Relaciones Campesinas.